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Руководителям муниципальных органов управления образованием, общеобразовательных организаций
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О проведении апробации
Уважаемые руководители!

Министерство образования Омской области (далее – Министерство) информирует о проведении 20 ноября 2014 года апробации итогового сочинения (изложения), как одного из условий допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее –​​ ГИА) в 2015 году (далее – апробация). 

В соответствии с распоряжением Министерства от 29 октября 
2014 года № 3707 «О проведении  апробации итогового сочинения (изложения) на территории Омской области в 2014 году» 
(далее – распоряжение) утвержден список образовательных организаций – участников апробации, обязательный для направления в Федеральную службу по надзору в сфере образования и науки.
 Министерство рекомендует всем общеобразовательным организациям, находящимся на территории Омской области, принять участие в апробации без сканирования результатов. На сканирование в казенное учреждение Омской области «Региональный информационно-аналитический центр системы образования (далее – РИАЦ) направлять работы обучающихся образовательных организаций, которые утверждены распоряжением.
На сайте РИАЦ (www.ege55.ru) размещена инструктивно-методическая документация по проведению апробации. 
Для территорий, относящихся к разным часовым поясам Российской Федерации, разработаны отдельные комплекты тем сочинений, которые будут передаваться специально для каждого часового пояса отдельно. Каждый комплект тем будет иметь свой номер, каждая тема сочинения будет иметь свой трехзначный код. Например:

Комплект тем сочинений № 2

Тема 123 «….»

Тема 254 «….»

Тема 356 «…..»

Тема 491 «…..»

Тема 582 «…..»

В 9:40 по местному времени (за 20 минут до начала итогового сочинения в соответствующем часовом поясе) будут опубликованы темы сочинений для соответствующего часового пояса на федеральных интернет-ресурсах: http://ege.edu.ru, http://fipi.ru и на интернет-ресурсах Министерства: www.ege55.ru, www.irooo.ru - темы сочинений и тексты изложения. 
Министерство рекомендует 20 ноября 2014 года занятия в общеобразовательных организациях, участвующих в апробации, не отменять (внести корректировки в расписание), в классных журналах - вписывать как  дополнительные уроки литературы.
Обращаем Ваше внимание на то, что внесены правки в следующие материалы, размещенные на сайте ФИПИ: http://fipi.ru/ege-i-gve-11/itogovoe-sochinenie:
-  методические рекомендации по подготовке и проведению итогового сочинения (изложения) для образовательных организаций, реализующих образовательные программы среднего общего образования;
-  методические рекомендации по подготовке к итоговому сочинению (изложению) для участников итогового сочинения (изложения);
-  методические рекомендации для экспертов, участвующих в проверке итогового сочинения (изложения). 

Правки две:

1) уточнена инструкция для участников сочинения (небольшая редакторская правка, а также внесена информация о минимально объеме сочинения);
2) введена дополнительная  информация по проведению изложения. Появилась фраза: Промежуток времени между первым, вторым и третьим чтением текста составляет 3-5 минут.

Просим довести информацию до всех заинтересованных лиц.
Контакты для оперативной связи со специалистами Министерства, РИАЦ в день проведения итогового сочинения и апробации:                 (3812) 24-66-59 (Сидоренко И.В.), 37-13-80 (Ермакова О.В.).
Первый заместитель 

Министра образования
Омской области                                                                            Т.В. Дернова
Сидоренко И.В., 24-66-59
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