Школьная газета МКОУ «Сосновская СОШ» 

Азовского немецкого национального муниципального района
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   «Улыбка»  № 2, декабрь 2011 г.
   С Новым 2012 годом!
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Пусть в вечность канет всё плохое
С последним вздохом декабря!

И всё прекрасное, живое

Придёт к Вам в утро января!

    Газета 
               «Lächeln» 
                                жива

На протяжении почти четырёх лет в Сосновском сельском поселении ежемесячно выходила газета «Lächeln» , организатором которой была ныне покойная Л.В. Зяблицева, а её помощниками в разное время являлись Дудина Татьяна, Шрейдер Сабина, Мансурова Татьяна, учителя русского языка. Любовь Васильевна много сил, старания вкладывала в каждый номер газеты. К сожалению, почти полгода этого талантливого человека нет рядом с нами. Очень хочется, чтобы дело её рук было продолжено. На заседании парламента школы редактор газеты Мансурова Татьяна предложила продолжить добрую традицию. Своё «да» сказал и глава сельского поселения Керш Ю.Ф. Пусть это будет школьная газета, а нежное название «Lächeln» оставить, но уже в переводе на русский язык «Улыбка». 
Что ж, пусть будет так!
Из жизни замечательных людей
М. В. ЛОМОНОСОВ — 
ВЕЛИКИЙ СЫН РОССИИ

Он создал первый университет 
                              Он, лучше сказать, сам был 
первым нашим университетом.
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А. С. Пушкин
Родился М.В. Ломоносов 8 ноября (19 – по новому стилю) 1711 г. в деревне Мишанин-ской  Куростровской волости Архангельской губернии. Отец  Ломо-носова – Василий Дорофеевич – являлся довольно зажиточным человеком. Мать будущего ученого – Елена Ивановна – была дочерью дьякона. К сожалению, она очень рано умерла, оставив единственного сына сиротой. Весь уклад жизни северной поморской стороны наложил отпечаток на впечатлительного М.В. Ломоносова.

Грамоте Ломоносов обучился поздно к двенадцати годам. Учился он у соседа, крестьянина Шубного, а мотом у местного дьяка Сабельникова. Ломоносов понимал, что для приобретения больших знаний необходимо выучить латинский, греческий и другие иностранные языки. Овладеть же этими языками можно было только в крупных городах. И вот зимой 1730 г. Ломоносов отправился в Москву с тремя рублями, занятыми у соседа, и связкою своих книг – грамматикой и арифметикой, составляющих тогда всю его библиотеку. В январе 1736 года М.В. Ломоносов был зачислен в Славяно-греко-латинскую академию. В академии Ломоносов за пять лет постиг то, что иным не удавалось и за восемь. Не довольствуясь поурочными заданиями М.В.Ломоносов самостоятельно изучает древнерусскую летопись, труды греческих и римских авторов, знакомится в монастырской библиотеке с книгами по философии, физике, математике. К концу обучения в академии он становится человеком замечательной учености. В особенности значительными были его познания в области истории, поэтики, риторики.
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В.И. Даль
Русский писатель, этнограф, лингвист, лексикограф, врач. Владимир Иванович Даль родился 22 ноября (по старому стилю - 10 ноября) 1801 в Луганске Екатеринославской губернии. Отец - Иоганн Даль - датчанин, принявший русское подданство, был врачом, лингвистом и богословом; мать - Мария Христофоровна Даль (урожденная Фрейтаг) - полунемка, полуфранцуженка из гугенотского рода.
В 1814 поступил в Петербургский Морской кадетский корпус. Окончив курс в 1819, Владимир Даль более пяти лет служил во флоте в Николаеве. Получив повышение, был переведен на Балтику, где прослужил полтора года в Кронштадте. В 1826 вышел в отставку, поступил на медицинский факультет Дерптского университета, окончив его в 1829 и став хирургом-окулистом. В 1831 Владимир Даль принимал участие в походе против поляков, отличившись при переправе Ридигера через Вислу у Юзефова. Даль впервые применил электрический ток в минновзрывном деле, заминировав переправу и подорвав ее после отступления русской дивизии за реку. На рапорте начальству о решительных действиях дивизионного лекаря Даля командир корпуса генерал Ридигер наложил резолюцию: "За подвиг представить к ордену. Объявить выговор за невыполнение и уклонение от своих прямых обязанностей". Император Николай I наградил Владимира Даля орденом - Владимирским крестом в петлице. По окончании войны Даль поступил ординатором в Санкт-Петербургский военно-хирургический госпиталь, где работал хирургом-окулистом.
Собирать слова и выражения народного русского языка Даль начал с 1819. В 1832 были опубликованы "Русские сказки. Пяток первый", обработанные Владимиром Далем.
В 1836 Владимир Даль приезжал в Санкт-Петербург, где присутствовал при кончине А.С. Пушкина, от которого Даль получил его перстень-талисман.
Умер Владимир Даль 4 октября (по старому стилю - 22 сентября) 1872 в Москве. Похоронен на Ваганьковском кладбище.
Новости школьной жизни
Даль и фольклор

22 ноября 2011 года исполнилось 210 лет со дня рождения русского писателя, этнографа В.И. Даля. Для учащихся 5, 7 классов прошло внеклассное занятие «Даль и фольклор». Ребята узнали много нового и интересного о семье, годах учёбы, литературной деятельности. Владимир Иванович не только составитель «Толкового словаря живого великорусского языка», но и автор сборника «Пословицы русского народа», автор бытописательных повестей, очерков. А затем была предложена конкурсная программа. «Лазание по шесту», включающее цифру 6: назвать 6 детских игр, 6 цветов осеннего леса, 6 детских писателей и т.д. Собирали рассыпанные пословицы и объясняли их смысл (например, тому, хорошо, делать, кто, добро, помнит). Большой интерес вызвали загадки. Что это? Скручен, связан, по избе скачет или 2 брюшка, 4 рожка и другие. Как всегда, победила дружба. Довольные результатами, ребята продолжали обсуждать интересные далевские загадки.
В.И. Паращинец
День Матери!
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Каждый  новый  день стремительно  приближал  нас  к этой  заветной  дате:   Дню матери. И вот этот праздник  наступил. В начальной школе прошёл утренник, посвящённый самым дорогим, любимым и родным – нашим мамам. Все ребята при-няли в нём активное участие: ставили сценки, пели песни, читали стихи, вспомина-ли пословицы. Все красивые слова, подарки, признания в любви были посвящены добрым феям – мамам. 
Л.Н. Ларина

Неделя «МИФ»
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С 5 по 9 декабря в школе проходила неделя «МИФ» (математики, информатики и физики). Много интересных мероприятий было проведено учителями МО. Наиболее запоминающееся – «Математическая ярмарка». Здесь было 5 станций: музыкально-математический салон «Пой, ласточка, пой…», фитнес-клуб «Шевели мозгами», литературно-математический салон «У Пифагора», математический тир «Проверь свой глазомер», аттракцион математических буриме «Поэт». Победителями стали Мансурова Татьяна, Мецгер Ольга, Эппельбаум Екатерина. 
Итоги II этапа Всероссийской олимпиады школьников
С 16 ноября по 9 декабря 2011 года прошёл муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников. В нём приняли участие 86 учащихся нашей школы. Из них победителями стали пятеро, призёров оказалось 9. Отрадно отметить, что такие ученицы, как Мансурова Татьяна и Душкина Анастасия, победили дважды. В числе победителей по обществознанию оказался и Павлов Дмитрий. Призёрами стали Нейман М., Смазной М., Гордеева К., Сологуб М., Ермакова Т. (дважды), Бергаем Я., Душкина А., Душин О. Поздравляем вас с победой!
К юбилею писателя
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13 декабря у нас прошло замечательное мероприятие «Мотив дороги в русской мифологии и лирике», посвящённое 190-летию со дня рождения русского писателя Н.А. Некрасова. Я узнала  много полезного и интересного о местах, в которых побывал, жил, творил писатель. Звучали стихи, где главными героями были образы Руси, тройки, ямщика, дороги. Мне было интересно узнать о старинных русских обычаях, преданиях, связанных с образом дороги. Запомнились такие обряды, как свадебные, похоронные, крестины. Большое спасибо Елене Михайловне, Надежде Андреевне, Лидии Михайловне.
В. Беткер
Творческая страница

Праздник при свечах

У нас в классе прошёл Голубой огонёк, посвящённый Дню матери. Мы пригласили мам, бабушек, сестрёнок и пап. Накрыли столы,  поставили свечи, создали атмосферу таинственности. На празднике звучали стихотворения, песни, исполнялись танцы. Потом играли в разные игры. Пили чай при свечах. В завершении вручили мамам и бабушкам свои признания в любви и сюрпризы. Праздник при свечах удался.

Ученица 4б класса Д. Григорьева
Старые пословицы на новый лад
Печатает не клавиатура, а ум.                                                          Скажи мне кто у тебя отец, и я скажу кто ты.

Плаха та рубашка, которая одну только дырку имеет.             Кто плохие слова вспомнит, тому глаз вон.
Не красота красит людей, а ум красоту.                                       Дневник – зеркало души ученика.

Что из жизни упало, то пропало.                                                     Жизнь не для одних только игр.
Моя кошка

У меня есть любимый кот. Его зовут Арче. На первый взгляд кажется, что кот полностью рыжий, но, если присмотреться повнимательнее, можно заметить, что он весь в полоску. Когда Арче был маленьким, мы всей семьёй приучали его к порядку. Например, папа запрещал ему спать на диване, а мама ругалась, когда кот воровал со стола колбасу. Я же так полюбил своего котёнка, что разрешал ему всё! Арче тоже очень привязался ко мне. Он всегда «встречает» меня из школы, терпеливо ждёт, когда я сделаю уроки, а потом играет вместе со мной в мячик. Сейчас Арче уже два года. Он стал настоящим любимцем нашей семьи. Зимой кот становится толстым и пушистым. Особенно он любит лежать на подоконнике и смотреть, как за окном кружится снег. Говорят, что рыжие коты приносят счастье. Мой Арче действительно дарит мне радость, дружбу и любовь.                                                                                           

  Ученик 5 класса Р.Нигородов
Малышка
У меня есть маленькая племянница. Это чудо, за которым можно часами наблюдать не уставая. 

Вероничка – маленькая девочка. У неё круглая, почти лысая головка с маленькими ушками и кнопочкой-носиком. Розовый ротик с пухлыми губками немного раскрыт. Светло-синие глазки всё высматривают, надолго не задерживаясь ни на одном предмете. Ручки с маленькими ноготками находятся в постоянном поиске, чтобы схватить что-нибудь и затащить в ротик. Она всё берёт в рот, словно определяет вещи на вкус. Вероничка ещё мало сидит, но когда лежит, её ножки куда-то бегут, не зная устали. 
Вот малышка устала, и её глазки начинают медленно закрываться, словно веки стали очень тяжёлыми. Вероника засыпает, а её личико светится счастьем, и губки расплываются в улыбке.

Ученица 7 класса М. Нейман
Утро из окна моего дома

Как-то раз я глянул в окно и замер в почтительном изумлении. Моему взору открылся потрясающий вид. Внизу в золотых нарядах стояли стройные берёзки. Они гнулись от малейшего порыва ветра. В стороне стояла скамейка, а за ней росла черёмуха.

Трава превратилась в роскошный золотистый ковёр. Этот ковёр укрыл всё пространство между домами.
Вид из окна был настолько великолепным, что только через полчаса я стал заниматься обычными делами.

Ученик 6 класса Г. Кочнев 

Ночь

Ночь – время волшебства.

Звёзды сверкают как искры в вечной темноте. Луна, как солнце, освещает небо. Снежинки, танцуя и кружась, падают на белоснежный ковёр. Деревья стоят величественные под шапкой снега. Двор покрылся белым пушистым ковром, который сияет как серебро. Всё так тихо и спокойно.

Как прекрасна ночь!

Ученица 6 класса И. Гомцян
Следующий номер выйдет в марте. Просим подавать заметки в редакционную коллегию (Мансуровой Т.)
