Школьная газета МКОУ «Сосновская СОШ» 

Азовского немецкого национального муниципального района
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   «Улыбка»  № 4, февраль 2012 г.
   «Снежинка» на Сосновской земле 
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Нарядно выглядела Сосновка накануне зимнего праздника «Снежинка». По-особому «приоделась» школа, где должны проходить основные виды соревнований. На здании школы баннер  лучших учеников и спортсменов. Вдоль фасада развевались флажки, каток сиял разноцветными огнями. Праздничная атмосфера царила всюду: в домах, на улицах села, в школе. В одночасье она превратилась в «гостиницу», «ресторан», «штаб». 
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С раннего утра 10 февраля к зданию школы подъезжали микроавтобусы, легковые автомобили, автобусы с командами спортсменов. Открытие праздника пришлось на 13 часов. Под звуки марша выходят одна за другой команды. Хлебом и солью встречают гостей хозяева. Со словами приветствия и поздравления к сельчанам и гостям обратились глава района В.Г. Сабельфельд, глава сельского поселения с. Сосновка Ю.Ф. Керш. И вот на снегоходе на главную площадь въезжает Королева спорта, ученица 11-ого класса Пилюгина Вера, чемпионка области по лёгкой атлетике. Звучит гимн Российской Федерации. 
Два дня шла упорная борьба за первое общекомандное место. Состязались шахматисты, лыжники, хоккеисты ... Напряжение росло с каждым часом. Никто не хотел быть побеждённым. К табло с итогами соревнований постоянно подходили не только спортсмены, но и болельщики. В 15 часов 11 февраля распахнулись двери ДК, где должны подвести итоги «Снежинки». На сцену поднимаются руководители района, глава поселения. Общекомандное 1-е место у команды с. Сосновка. Зал ликует. Есть чему радоваться, потому что почти во всех видах соревнований принимали участие учащиеся нашей школы. Призёрами стали Бергаем Яков, Мансурова Татьяна, Прейс Дарья и Черкашин Александр. 
Праздник закончился выступлением артистов ДК. Долго ещё продолжались разговоры о празднике, о победе Сосновцев. Успехов вам, спортсмены, и новых побед!                                                         
В.И. Паращинец
Февраль
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      Февраль в народе называют по-разному: ветродуй, вьюговей, бокогрей, снежень, межень, лютый, очистительный месяц, кривые дороги.  
     Однако февраль 2012 года, года високосного, выдался на редкость тёплым, солнечным и безветренным. В лучах солнца переливались разными цветами радуги снежинки. Кое-где о ступеньки крыльца билась капель. В воздухе пахло весной, хотя по утрам было морозно. Шёл февраль, богатый событиями: районный зимний праздник «Снежинка - 2012», 20-летие Азовского немецкого национа-льного муниципального района, День святого Валентина, День защитника Отечества, Масленица. Интересно и весело проходили эти праздники в нашем селе.        

Ко дню мужества и отваги
Февраль – это время проведения военно-патриотической работы, которая приурочена к празднику День защитника Отечества. В нашей школе стало уже традицией проводить такие мероприятия, как смотр строя и песни, конкурс рисунков и плакатов, классные часы, соревнования «Сила каждому нужна». 

В начальной школе в основном этот праздник направлен на поздравление пап, дедушек, мальчиков. Также принято приглашать ветеранов ВОВ, которые рассказывают о событиях военных лет.

24 февраля в нашем 2б классе были проведены эстафеты, посвящённые празднику. Цель этих эстафет: развивать интерес к спорту, формировать понимание значения спорта в жизни человека, воспитывать у родителей и детей  интерес к совместной деятельности. Вначале ребята прочитали свои сочинения на тему «Для меня всегда герой – самый лучший папа мой!». Затем читали стихи для пап, пели песни, вручили подарки, сделанные своими руками. И наконец, прошла эстафета, в которой участвовало две команды по 6 человек, совместно папы и мальчики. Зрители активно поддерживали свои команды. Эстафета состояла из конкурсов на скорость, выносливость, ловкость. Ну, и конечно, как в каждом соревновании, не обошлось без победителей. Все участники были награждены медалями. Праздник прошёл интересно и весело.
Т.Н. Анфиногенова

«А ну-ка, мальчики!»
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22 февраля в нашем 2а классе состоялся конкурс «А ну-ка, мальчики!». Перед проведением спор-тивных состязаний выступил Крунов Иван, который не-давно вернулся из рядов Вооружённых Сил, где служил в танковых войсках. Он поведал о том, что мальчишки с раннего детства должны формировать свой характер, воспитывать в себе смелость, решительность, честность. А затем у нас состоялся конкурс, в котором мы проверяли себя на силу и выносливость, смекалку и находчивость. Закончился праздник награждением, вручением памятных сувениров. 
Л.Н. Ларина
Праздничный КВН

В 4а классе прошёл КВН между командами мальчиков, посвящённый Дню защитника Оте-чества. Каждая команда заявляла о себе: название, девиз, рапорт. Программа была представлена 11-ю конкурсами, где проверялось умение быть тем или иным военным специалистом. Капитаны должны были назвать воинские звания. Выигрывал тот, кто назвал больше. Подвели итоги и наградили победителей медалями за ловкость, быстроту, оригинальность, ораторство, смекалку. Как итог, прозвучали слова: «Всем спасибо за задор и звон-кий смех, за азарт соревнованья, обеспечивший успех. Вот настал момент прощанья, будет краткой наша речь: говорим мы: «До свиданья, до счас-тливых новых встреч!». Девочки поздравили мальчиков и организовали для них чаепитие.
С.В. Архипова
Посвящение в рыцари
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24 февраля в 4 классе прошёл праздник «Пос-вящение в рыцари», приуроченный к Дню защит-ника Отечества. Состоялись необычные состязания мальчиков на облада-ние «полного боевого снаряжения»: метким словом, волей, терпе-нием, выдержкой, юмором, вежливос-тью, смекалкой. 

Все участники рыцарского турнира с честью и достоинством выдержали предложенные им испытания, убедив нас в том, что на нашей зем-ле растут настоящие рыцари без страха и упрёка.
Л.Н. Ларина
Сила каждому нужна
Накануне праздника 23 февраля в нашей школе прошли спортивные соревнования «Сила каждому нужна» для учащихся младшего и старшего звена. Участие принимали абсолютно все классы.
В этом году ученики достойно показали себя, выступив за свой класс.

В соревнованиях было множество различных видов упражнений, что позволило абсолютно всем принести баллы для победы в команды., а заодно и проверить собственные силы. 

Каждый ученик имел возможность испытать себя в том виде спортивных упражнений, в кото-ром хотел.

Я считаю, что «Сила каждому нужна» - это, безусловно, очень важное, а главное – полезное мероприятие, которое максимально приближает к спорту даже тех, кто от него далёк.
Т. Мансурова
Праздник строя и песни
Этот день, 22 февраля, все: и учащиеся, и классные руководители, и даже члены жюри - ждали с особым волнением и невольным напряжением. Именно накануне Дня защитника Отечества в школе состоялся праздник строя и песни.
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С утра оживление. Чувствуется праздничное настроение. Какой-то класс уже в форме, кто-то дошивает погоны, другие доглаживают галстуки. Всеобщая суета. До уроков ли в такой день! И вот закончился последний урок. Тринадцать часов. В спортивном зале выстроились колонны учащихся школы. Преподаватель ОБЖ сдаёт рапорт директору школы о готовности приступить к параду. Марина Афанасьевна поздравляет собравшихся с праздником и желает удачи. Замдиректора по УВ работе З.А.Мастилова сообщает о порядке выступления. Звучит гимн в исполнении учащихся. В полной тишине слушали песню «Служить России», исполненную учащимися 9-ого класса. 
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Праздник начался. Стройными колоннами проходят будущие бойцы. Чётко подаёт команды командир 6-ого класса Бобров Виталий, ставший победителем в номинации «Лучший командир». Твёрдо чеканит шаг команда 8а класса. Но… за неправильное исполнение команды по приказу командира Смазного Максима боец Махамбетов Данияр отжимается 10 раз (как в настоящей армии). Задорно звучит песня бойцов 9-ого класса, который в номинации «Лучшее исполнение песни» оказался победителем. К выступлению готовятся выпускники. Подтянутые, настроенные по-боевому, они выходят, чтобы сказать своё «я». Чётко сдаёт рапорт командир, грамотно исполняются команды. С песней «Ванюша» они проходят мимо членов жюри, держа равнение «направо».

Потянулись томительные минуты ожидания. Наконец председатель жюри О.С. Гаус объявляет результаты: 3-е место заняла команда 86 класса, командир А. Рудевский, 2-е – команда 10-го класса, командир Д. Рапп, 1-ое – команда 11 класса, командир А. Душкина.
Кто-то ликовал, кто-то был недоволен судейством. Как бы там ни было, праздник удался. А это здорово!

В.И. Паращинец

Праздник патриотической песни

          14 февраля трое учащихся нашей школы приняли участие в XIII районном конкурсе патриотической песни. Праздник проходил в Доме культуры районного центра с. Азово. Состязались лучшие. Впервые за последние три года наши школьники стали призёрами в разных номинациях. 
         Смазной Максим, ученик 8а класса, за исполнение песни «Солдат» был удостоен диплома в номинации «Вокал». Ученица 8б класса Шремзер Элина и ученица 6 класса Авдеева Мария в номинации «Дуэт» с песней «Сто святых церквей» заняли третье место.

         Поздравляем призёров с успешным выступлением и желаем творческих успехов и дальнейших побед!

З.А. Мастилова
Широкая масленица
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В канун Великого Поста в нашем селе прошёл праздник прощания с Масленицей. Вот так когда-то Масленицу приветствовали: «Звал – позвал честный Самсон широкую Масленицу к себе в гости во двор: « Душа ль ты моя, Масленица, перепельные косточки, …сахарные твои уста! … Приезжай ко мне в гости на широкий двор…» 
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Будто услышав этот призыв, чучело Масленицы оказалось на школьном дворе, где с утра уже звучала музыка, толпился народ, стояли столы. Весёлые скоморохи Бехтгольд Анатолий, Клименко Михаил и Курицын Алексей зазывают к столам. Горячий чай, блины с творогом, с мясом, булочки, заварные пирожные… Каких только яств не было! Тут же беспроигрышная лотерея, организованная учащимися первого и пятого классов и их классными руководителями. А с импровизированной сцены льётся весёлая музыка и звучат задорные песни. Гуляет, веселится народ… Малыши катаются с горки, кто постарше – состязаются в бое мешками. Пожалуй, самое интересное – достать призы, что закреплены на высоком столбе, облитом водой. Победили сильнейшие, среди них – бывший ученик школы Захаров Александр.
Праздник подходил к завершению, когда вспыхнуло ярким факелом чучело Масленицы. Образовался хоровод, и с песней «Гори, гори ясно», ублажающей Масленицу, народ закончил гуляние. 

Большое спасибо организаторам праздника, всем работникам школы, учащимся и их родителям, принявшим активное участие в этом мероприятии. 
Много радости принёс праздник как жителям села, так и детворе.
Фотокорреспондент Е.Л. Голландская
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