Маркелов Дмитрий
Мастер спорта России по лыжным гонкам
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          31 января 1986 года в городе Щученское Кокчетавской области Казахстана родился будущий чемпион по лыжному спорту. 

С 9 класса входил в сборную команду Азовского района по лыжным гонкам. Неоднократно становился победителем и призёром областных соревнований. 

В 2003 году окончил Берёзовскую среднюю общеобразовательную школу. По окончании школы продолжил образование в Омском республиканском училище Олимпийского резерва. В 2004 году пришли первые успехи. В дальнейшем награды росли как снежный ком: участвуя в первенстве Сибири по лыжным гонкам среди юношей, трижды, на различных дистанциях, вошёл в число шести сильнейших гонщиков региона. По итогам отборочных соревнований попал в сборную Сибири по лыжным гонкам для участия в Первой зимней Спартакиаде учащихся России в г. Златоуст. В 2005 году стал бронзовым призёром Первенства России по лыжным гонкам среди юниоров в эстафетной гонке 4 ╳ 10 км в г. Североуральск. В 2006 году Дмитрий впервые выполнил норматив Мастера спорта России по лыжным гонкам на 15 км классическим стилем и стал победителем первенства Сибири среди юниоров. А также стал серебряным призёром Первенства России среди юниоров в спринтерской эстафете.

В 2009 году стал победителем традиционной массовой лыжной гонки «Лыжня России» в г. Омск и бронзовым призёром Кубка Сибири по лыжным гонкам в спринте классическим стилем в г. Новосибирск.

Сейчас, после окончания Омского Государственного училища Олимпийского резерва, Дмитрий учится на 5 курсе в Омской академии Министерства внутренних дел Российской Федерации на следственном факультете.

Желаем дальнейших побед в спорте и 

трудовой деятельности.
                           Титова Юлия                        Бергаем Яков                                Пилюгина Вера                        
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Турнир памяти Ю.В. Маркелова

Интересные мысли, как говорят, всегда приходят спонтанно. Именно так появилось решение о ежегодном проведении турнира по волейболу на базе Сосновской школы. Инициаторами стали учителя Ю.В. Маркелов, В.А. Ходзинский и глава сельского поселения Ю.Ф. Керш. Соревнования приурочили к Рождеству. 7 января 2010 года состоялся первый турнир. Победителей и побеждённых не было. К сожалению, в 2011 году по объективным причинам турнир не состоялся. 

23 декабря 2011 года стало трагедией для всего района: из жизни безвременно ушёл один из инициаторов – Ю.В. Маркелов. Провожая в последний путь этого замечательного человека, глава сельского поселения Ю.Ф. Керш предложил турнир по волейболу посвятить его памяти. И этот турнир сделать ежегодным. И вот канун Рождества. В спортзале школы команды школьников, студентов, взрослых. Идёт упорная борьба за право быть лучшими. Счёт выглядел так: студенты – школьники  2 : 1; школьники – взрослые 0 : 2; взрослые – студенты  2 : 1. И, как итог, победа за командой мужчин. Будем ждать новый год и новые имена победителей.

В.И. Паращинец
